

ОТЗЫВ

**научного консультанта, доктора медицинских наук, профессора
Моруговой Татьяны Вячеславовны на Авзалетдинову Диану
Шамилевну, автора диссертационной работы «Патогенетические
механизмы формирования сахарного диабета 2 типа», представленной
на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 3.1.19 – эндокринология**

Диссертационная работа Авзалетдиновой Дианы Шамилевны посвящена актуальной проблеме, так как в настоящее время показатели заболеваемости и смертности от сахарного диабета 2 типа имеют высокие значения и экспоненциальный рост. Молекулярно-генетические исследования в области эндокринологии имеют не только научный, но и прикладной характер, и направлены на раннюю диагностику и выбор стратегии лечения заболеваний. Новые данные автора восполняют пробелы в базе данных однонуклеотидных полиморфных локусов, ассоциированных с сахарным диабетом 2 типа.

В период подготовки диссертации соискатель Авзалетдинова Диана Шамилевна работала на кафедре эндокринологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации в должности ассистента, затем с 2012 г. по настоящее время - доцента.

В 2001 году Авзалетдинова Диана Шамилевна с отличием окончила «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Педиатрия». С 2002 г. по 2005 г. проходила обучение в заочной аспирантуре Института биохимии и генетики Уфимского научного центра Российской академии наук,

по окончании которой защитила кандидатскую диссертацию на тему «Молекулярно-генетическое исследование сахарного диабета типа 1 в Республике Башкортостан» по специальностям 03.00.04 – биохимия, 03.00.15 – генетика. В 2005 г. решением диссертационного совета Башкирского государственного медицинского университета присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. С 2004 г. по настоящее время работает в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, сначала в должности ассистента, а с 2012 г. – доцента.

Научная деятельность Авзалетдиновой Д.Ш. связана с изучением генетических факторов, предрасполагающих к сахарному диабету 2 типа, а также с изучением пищевого поведения.

В 2021 г. утверждена тема диссертационной работы Авзалетдиновой Д.Ш. «Молекулярно-генетические основы сахарного диабета у жителей Республики Башкортостан», в 2022 г. тема изменена на «Патогенетические механизмы формирования сахарного диабета 2 типа».

Авзалетдинова Д.Ш. является автором и соавтором 92 научных работ, в том числе в высокорейтинговых изданиях WoS, Scopus Q1,2. Результаты исследований представлены на международных и российских конференциях.

В ходе выполнения диссертационной работы автор проявил целеустремленность в достижении цели, профессиональное мастерство и умение решать профессиональные задачи. Совершенствуя свои знания и овладевая новыми методами исследования, соискатель получил новые интересные результаты. Авзалетдинова Д.Ш. постоянно работает над повышением профессиональных навыков, которые применяет в научной работе.

Все результаты диссертационной работы опубликованы в ведущих журналах, индексируемых WoS, Scopus и РИНЦ, что подтверждает

достоверность и высокую значимость полученных в диссертационной работе данных.

Диссертационное исследование носит завершённый характер. Авзалетдинова Д.Ш. продемонстрировала высокие профессиональные качества и умение самостоятельно формулировать и решать задачи исследований на современном научном уровне. Автор диссертации, Авзалетдинова Диана Шамилевна, достойна присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.19. – Эндокринология.

Научный консультант
зав. кафедрой эндокринологии
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор

«17» февраля 2023 г.

Моругова Татьяна Вячеславовна

Адрес места работы: 450008 г. Уфа, ул. Ленина, 3, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России)

e-mail: tmorugova@yandex.ru

тел./факс: +7 347 246-53-82

Подпись *Т. В. Моругова*
Закрываю:
Ученый секретарь
Минздрава России

